

# 用真情演绎红色经典

咸宁日报全媒体记者 陈希子 通讯员 王世刚

日前,由中宣部电影卫星频道指导的爱国主义教育题材、建党百年献礼片《风起中伙铺》在赤壁举行开机仪式。

## 文化视点



### 1 一段历史风云

3月21日,记者来到赤壁,近距离采访建党百年献礼片《风起中伙铺》创作团队。“之所以选择在赤壁市中伙铺镇拍摄,是因为真实的历史事件发生在这里。”导演彭志说。《风起中伙铺》,顾名思义,就不得不提到1927年,发生在赤壁市中伙铺镇的那段历史风云。中共八七会议后,湖北省委将咸宁、蒲圻、嘉鱼、通城、崇阳、通山及武昌共7个县划为鄂南起义区。中国共产党在鄂南地区有较强的政治基础和群众基础。到1927年8月,鄂南地区有共产党员2200余人,工会会员26256人,农民协会会员达24万之多,工农武装超过万人,拥有长短枪254支。当时省委认为,湖北的农民运动工作“以鄂南为最佳”。

1927年9月8日下午,鄂南特委获悉:当晚有一列从武昌开往长沙的军运火车,途经中伙铺,载有银弹、子弹,押运兵力约1个班。特委委员黄赤光指挥300余农军劫车。9日晨3时许,列车到达蒲圻中伙铺车站,黄赤光率全副武装农军八九人,假借国民党军第13军登车检查。上车后,鸣枪警告押运士兵缴枪,埋伏在铁路两旁的农军听到枪声蜂拥而上,俘获全部押运士兵,缴枪16支,子弹5箱,银元86块,纸币3.4万元。鄂南农民秋收起义从此全面爆发。

### 2 一群敬业演员

为了让剧本接近史实,剧组人员参阅大量的历史资料和档案等,从浩繁的历史资料中萃取精华。

全面概括展现当年的历史风云,并非易事。为此,主创人员多次深入赤壁老城区,一个山头一个山头翻,一个巷子一个巷子看,不放过一点有亮点的地方,力图电影画面尽善尽美。

除了专业人员,剧组也从当地筛选了一批影视爱好者担任角色。“有些老

多是初次接触电影,虽然演技不够专业,但大家却很有干劲。通过讲戏,他们演出了精气神,并从各自刻画的人物身上汲取了正能量。”摄制组负责人竖起大拇指夸奖道。

一说是拍革命电影,大家都很热情。之前天气不太好,下了雨,取景的地方山路泥泞,但他们还是用心演绎,坚持完成拍摄,尽最大可能还原历史。虽然他们不够专业,但那股认真劲得到了导演和专业演员的肯定。

### 3 一次精心策划

在收集过程中,罗远方发现,发生在1927年的咸宁秋收起义和中伙铺劫车,最富有电影元素。于是,他就开始了一年的精心构思并创作《风起中伙铺》。在相关部门、出品方及全体创作团队的合力支持和努力下,电影顺利完成了相关的备案及开机工作。

据悉,该影片由中共咸宁市委宣传部和咸宁广播电视台出品,湖北华夏传媒、央视华人频道、香港凤凰通讯社、

创作团队表示,电影的开机拍摄只是开端,团队会一直秉承严谨的态度,为电影的按时上映尽力,为宣传红色文化贡献力量。

赤壁退休老人萧宏是一名剧团文艺骨干,也是历史爱好者,他对记者说:“通过拍摄影片《风起中伙铺》,可以使更多人受到革命传统教育,更好地传承先辈们的大无畏革命精神。”影片在自家门口拍摄,他也觉得很荣幸。

赤壁市方茗茶业有限公司等联合出品。“在赤壁人熟悉的地方讲述发生在赤壁的红色故事,而且会根据剧情安排,有些演员在影片中可能说到赤壁方言,结合了赤壁本土元素。”创作团队介绍,除了本土元素的亲和力外,影片在其他方面也有观赏性。

电影《风起中伙铺》作为咸宁市庆祝建党一百周年献礼片,预计今年7月份在全国上映。



## 通山 戏曲演出常态化

本报讯 特约记者徐大发报道:每当夜晚降临,通山县城小桥头河旁居民社区传来阵阵锣鼓声和戏曲古韵调,悠扬的唱腔吸引戏迷纷纷前往观看。这是该县燕厦乡竹林堂湾采茶戏团正开展进城义演的一个镜头。

演出现场,演员插演了一段富水湖禁捕退捕宣传戏,用采茶戏腔调鱼鼓腔和打彩腔唱演,赢得观众阵阵喝彩。

据悉,该戏团成立已有3年,剧团团长肖本江已是采茶戏第五代传人。剧团演职人员全部是本湾村民组成,现有演员16人。竹林堂村湾已成通山县非物质文化遗产传承基地。现在,燕厦乡已有4个采茶戏团。

## 赤壁市女作家协会 获三八红旗集体

本报讯 通讯员钟合报道:“将以笔服务社会,用真情记录时代发展和变革。”日前赤壁市女作家协会被评为“赤壁三八红旗集体”。

赤壁市女作家协会紧紧围绕中心、服务大局,在疫情防控保卫战、乡村振兴巾帼行动中、传承中华文化、传播时代新风、繁荣赤壁本土文艺创作等重点工作中,不让须眉、扎实奋斗,彰显了自强不息、坚韧刚毅、智慧豁达的新时代女性风采,受到社会广泛关注和好评。

据悉,赤壁市女作家协会成立于2018年,由全市女性文学爱好者集结而成。在赤壁市委宣传部、赤壁市文联的正确领导下,在相关部门的大力支持下,全市女性文学爱好者在文学艺术殿堂里挥毫泼墨,引领新风。在全市营造了良好的文化氛围,也使本土文化呈现出云蒸霞蔚、气象万千的新景象。

## 咸安区文联 举办专题征文活动

本报讯 记者陈希子报道:22日,为纪念《星星文学》创刊25周年出版100期,咸安区文联特举办专题征文活动。

征文投稿邮箱为965452778@qq.com,截稿时间为2021年4月20日。刊物将组织人员对来稿进行评审,优秀稿件陆续选登在《星星文学》纸质版或在微信公众号上推送,同时将获赠《星星文学》创刊100周年纪念特刊。

1996年,咸安区文联将原主办的《鸣水泉报》改为《星星文学》季刊。25年来,《星星文学》以立足本地,辐射全省,面向全国为宗旨,以“坚守纯文学家园,力推高品质作品”为导向,推介名家,扶持新人,已经成为咸安当地文学阵地的一个品牌、一张名片。



近日,崇阳县桂花泉镇民间雕刻“达人”刘明华展出其耗时两个月才完成的根雕作品,作品高1.88米、宽2.80米,且微妙微肖,栩栩如生,赢得现场围观者的啧啧称赞。 通讯员 钟合 摄

# 咸宁凭什么获评“全国围棋之乡”?

咸宁日报全媒体记者 张敏

3月3日,咸宁喜获又一国家级名片——“全国围棋之乡”。咸宁凭什么获评这一称号?这一名片意味着什么?怎样让这一国家级名片闪亮?带着这些问题,记者进行了采访。

**砥砺前行十余载,围棋底蕴渐深厚** “为拿到这个称号,我们奋斗了十余年,咸宁可谓实至名归。”咸宁市围棋协会秘书长黄德平,指着一排奖杯说。

咸宁市围棋协会成立于1989年。多年来,协会在政府支持下充分发挥桥梁与纽带作用,在围棋普及、围棋赛事、围棋交流等方面做了大量工作,咸宁围棋底蕴逐渐深厚。

——围棋锦标赛、棋王赛、围棋联赛等系列赛事层出不穷:承办“赤壁古战场杯”中日韩围棋大师赛,承办湖北省围棋锦标赛,多次承办“百千万工程”湖北省青少年围棋段位赛……

——围棋人才不断涌现:全市成人业余棋手数百名,其中业余6段2名,5段棋手30余名,少年段以上棋手数百名,其中少年业余5段棋手40余名。

——培养了一批围棋教练员、裁判员:目前全市有围棋教练员数十位,拥有国家

一级裁判3人,国家二级裁判20余人。

——围棋普及力度大:全市围棋培训市场看好,参加培训的青少年棋手一千余名;围棋进校园活动如火如荼,多所学校开设校本课,多所幼儿园开设园本课程;围棋进社区、围棋进大学、围棋进机关等活动持续开展。

“以棋育人、以棋会友,幸甚乐哉。作为传统文化,围棋代表的是东方思维,是中国智慧的体现。”围棋爱好者孟胜感慨,这些年,咸宁学围棋、下围棋的人数快速增长,城市的文化底蕴也愈发深厚。

**国家级名片,助力高质量发展**

“全国围棋之乡”,是世界上唯一以国家行政区划为单位,授予政府支持推动围棋发展的功能性荣誉,是对地方政府推动围棋发展的一种鼓励和鞭策。

成功获得这一国家级名片,说明我市在围棋发展的先进性、群众性、乡土性这三个特征上做得很好。

自1988年第一个“全国围棋之乡”诞生到去年12月止,全国共有53个地方入选。而咸宁,是湖北省首个获此殊荣的城市。

“围棋作为一个身兼竞技与文化双重

属性的项目,既是体育又是文化。随着这一文化名片的打响,咸宁的知名度、美誉度将进一步提升。围棋,将成为咸宁高质量发展的重要助力。”黄德平告诉记者,作为全国围棋之乡,今后咸宁在对外围棋交流上有优先权,承办的国际国内大型围棋比赛将会越来越多,对带动咸宁旅游、招商引资等有促进作用。

湖北科技学院教授余翠华认为,我市应以围棋为媒介,将围棋文化与文化旅游产业深度融合,打造围棋文化高地,做大围棋文化产业。

“围棋不但能在思维上锻炼孩子的左右脑,它的艺术感和对世界的判断也能增加孩子的大局观,而围棋要求的礼仪和文化也能帮助孩子塑造诚信、谦逊、坚韧的品格。”咸宁实验外国语学校教师黄森认为,从这个意义上来说,“全国围棋之乡”这一名片,将成为咸宁创建全国文明城市的助推剂。

**擦亮新名片,咸宁任重道远**

“全国围棋之乡”美誉落户咸宁,如何巧借东风,擦亮名片,发挥优势,打响这一品牌?

“目前,我市围棋人口约一万人,属于

较低水平,希望通过政府支持、部门带头、协会努力,早日达到五万人。同时,我们在围棋场地建设、围棋普及度等方面,和围棋发达地区比还有很大差距。”黄德平表示,希望政府部门高度重视、大力支持、统一协调,让更多人学习围棋、爱上围棋。

“学围棋,有助于培养注意力、控制力、意志力,有助于开发智力创新能力,有助于规范思想道德的培养。”市民张先生说,希望更多学校能开设围棋课,让孩子从小就能感知历史的温度,接受中华传统文化的洗涤,从而拥有受益一生的精神力量。

在某事业单位上班的围棋爱好者丁先生认为,我市应加大资金支持,争取多承办大型高端围棋赛事,扩大影响力;出台奖励政策,壮大围棋人才队伍;加大普及力度,大力推广围棋知识和围棋文化。

家住大楚城的市民王女士建议,不断加强软硬件的建设,加大全市社区、农村的围棋室建设。同时,做好“围棋+旅游”文章,既为棋迷朋友提供高水平赛事和向围棋高手零距离学习的机会,又能让游客尽情观赏咸宁风光、体验咸宁民俗风情。

## 制定二十条实事清单

# 咸宁农商行召开党史学习教育动员大会



本报讯 通讯员王子燕、谭玮报道:3月18日下午,咸宁农商行召开党史学习教育动员大会,深入学习贯彻习近平总书记党史学习教育动员大会上的重要讲话精神,动员部署全市农商行党史学习教育。咸宁农商行党委书记、董事长陈继华要求全市农商行学好党史,干好工作,把责任落实到

各级党委、党支部和个人,明确怎么看、怎么学、怎么做,把学习教育做实、做细、做出实效,为党的农村金融事业贡献力量。

陈继华强调,落实好党史学习教育的组织责任,党委班子要进一步提高政治站位,把党史学习教育作为政治任务,作为党建抓手,作为发展动力,推进全市农商行党建工作,推进高质量发展。要用好学习资料,发扬优良学风,坚持持之以恒,在学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想上下功夫,增强用理论指导实践的能力和水平,解决实际问题、推动工作。坚持问题导向,打好“五大战役”,建设“三大银行”,切实做到学党史、悟思想、办实事、开新局,以咸宁农商行的工作实绩迎接建党100周年。

陈继华要求,强化党员领导干部党史学习教育的岗位责任,做到以上率下带头学习,带头履职尽责,带头抓好组织推动。要克服形式主义、官僚主义,带头改进作风,提高学习实效;要坚持理论联系实际,结合微贷、扫码付、风险化解等中心工作开展学习;要坚持目标导向,每一次学习都要明确学什么、有什么心得,并提出改进工作

的具体措施;要坚持为基层减负,科学安排学习计划,与中心工作融合,与业务培训融合;要坚持实事求是,制定行动清单,做好二十件实事。

陈继华强调,提升全体党员党史学习教育的实际效果。要有必须学的认识、需要学的意识、认真学的态度;要做到博学、审问、慎思、明辨、笃行,坚持全心全意为人民服务的宗旨,学习发扬坚韧不拔、自强不息、勇往直前的长征精神,永不止步,将革命进行到底的西柏坡精神等红色革命精神,做好本职工作,服务更多客户。

陈继华要求,全市农商行要把党史学习教育成效落实在工作上,求真务实做好金融服务。2021年,全市农商行将以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,贯彻党的十九届五中全会精神,落实中央及省委、市委经济工作会议、农村工作会议部署,坚守支农支小定位,紧扣“高质

量发展”主题,围绕咸宁“十四五”规划,持续开展“小微金融店小二”主题活动,贷款净增34亿元,小微客户翻一番达到5万户以上,为当地小微企业和老百姓提供更多更优质服务,为咸宁经济社会高质量发展贡献农商力量。

咸宁农村商业银行是咸宁地方法人商业银行,资金来源于当地,贷款投放于当地,税收缴纳在当地,是当地资产规模最大的金融机构,112个营业网点覆盖全市每一个乡镇,干部职工1800多名,其中党员1074名。全市农商行坚持抓好党建、办好银行,开展“小微金融店小二”三大银行农商行”系列活动,全面走访对接小微客户,不断增加小微金融供给,2020年新增普惠小微企业贷款6300户、金额13亿元,占全市银行机构的49%,并减费让利约1.08亿元。2021年短短两个3个多月,小微贷款新增13亿元。

小微金融店小二 三大银行农商行